



DER BOTSCHAFTER
DER BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Посол
Федеративной Республики Германия

Рюдигер фон Фрич

Москва, 18 декабря 2017 г.

В

Международное историко-просветительское,
правозащитное и благотворительное
общество «Мемориал»
Жемковой Елене Борисовне
ул. Каретный Ряд, д. 5/10
г. Москва
127006

Уважаемая, дорогая госпожа Жемкова,

известие о кончине Арсения Рогинского вызвало у меня глубокую скорбь.
Российское гражданское общество потеряло большую, яркую личность, Вы же –
дорогого, близкого человека.

Я высоко ценил Арсения Рогинского как любезного, добросердечного, умного
человека. Сколько всего я почерпнул во время наших приятных встреч, сколько
всего я сохранил в памяти после них! Благодаря своей честной и смелой позиции,
своей человечности, своему личному авторитету и незапятнанной репутации он
служил образцом для подражания. Ни тюремное заключение, ни преследования не
помешали ему сохранить верность своим убеждениям и принципам и выступать за
права человека и критическое осмысление истории сталинизма. «Мемориал» стал
для него делом жизни. Здесь он каждый день вновь и вновь продолжал бороться за
правду, свободное от предубеждений просвещение и сохранение памяти. По праву
Арсения Рогинского называли «совестью России». Своим трудом он также внес
крайне весомый вклад во взаимопонимание и примирение людей в Германии и
России.

В эти трудные дни желаю Вам много сил, а также надеюсь, что приятные
воспоминания послужат Вам утешением. «Мемориалу», его сотрудникам и в
особенности Вам лично я выражают свои глубокие соболезнования.

В тихой скорби

119285, г. Москва, ул. Мосфильмовская, 56
Тел.: +7-499-783 08 71, факс: +7-499-783 48 87
Эл. почта: L@mosk.diplo.de

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.